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                                                                                                           Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-000 

ATA DA SEXAGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 15 DE 

JULHO DE 2014. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pelo Vereador Márcio Luis 

Jaskulski.  Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a 

presença dos Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Joel 

Santos Subda, Juliano Tejada, Mario Valdir Brandeburski  e Paulo Israel Longaray Martins. Ato 

contínuo, leitura e discussão da Ata da Sexagésima Quinta  Sessão Ordinária da Quinta Legislatura. 

Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores. Leitura das correspondências recebidas pela 

Câmara: Convite: A Escola Municipal de Ensino Fundamental Arlindo Bonifácio Pires convida para 

tradicional Festa Julina, a realizar-se no dia 20 de julho de 2014; Convite: Galeto beneficente Capela 

São Pedro – Costa do Pinheiro, a ser realizado em 08 de agosto de 2014; Leitura do Edital de 

convocação para Audiência Pública, no dia 21 de julho, às 18 horas, no plenário da Câmara de 

Vereadores, com a finalidade de apresentar, discutir e elaborar a proposta de Projeto de Lei de 

Diretrizes Orçamentárias (LDO) para o exercício de 2015. Leitura do Ofício nº 009/2014, oriundo da 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle.  Dando continuidade, passou -------------------------------

------------------------------------------------------ORDEM DO DIA 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Verificação do Quorum, todos os Vereadores presentes. Leitura do Ofício nº 162/2014, oriundo do 

Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 20/2014, que autoriza o Poder Executivo a 

adquirir uma área de 20.000m2 de terras e dá outras providências. A Presidência encaminha o 

Projeto de Lei nº 20/2014 à Comissão Representativa para sua análise. Leitura do parecer da 

comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final ao Projeto de Lei nº 18/2014, que 

autoriza a alterar as atribuições do cargo de Auxiliar de Biblioteca previsto na Lei Municipal sob nº 

255/2001 e dá outras providências. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 18/2014. Vereador 

Cylon: “Eu sou favorável.” Vereador Helio José: “Eu sou favorável, (parte inaudível) e  espero que 

seja encaminhado também a essa firma  a vaga de auxiliar de odontologia que não foi posta na 

listagem do edital, que seja colocado também que faz falta um auxiliar de odontologia e quanto a 
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esse Projeto eu serei favorável” Vereador Joel: “Serei favorável.” Vereador Juliano: Favorável 

Senhor Presidente .” Vereador Márcio: ” Meu voto também será favorável assim como já recebemos 

também cópias de ofícios e email recebidos que  a empresa que vai realizar o concurso recebeu do 

conselho regional, assim evitando futuras e possíveis ações judiciais por determinados profissionais, 

seria isso.”  Votação do Projeto de Lei nº 18/2014 aprovado por todos os Vereadores. Leitura do 

pedido de indicação nº 226/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do 

plenário. O pedido nº 226 apoiado por todos os  Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 

227/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 227 

apoiado por todos os  Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 228/2014 de autoria do 

Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 228 apoiado por todos os  

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 229/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde 

pede o apoio do plenário. O pedido nº 229 apoiado por todos os  Vereadores. Leitura do pedido 

de indicação nº 230/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. O 

pedido nº 230 apoiado por todos os  Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 231/2014 de 

autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 231 apoiado por todos 

os  Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 232/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde 

pede o apoio do plenário. Vereador Juliano: “ Senhor Presidente como bem plausível dentro da 

discussão dentro do contexto do meu pedido de indicação tem muitos casos, não somente  não 

somente só no Ilson Bierhals ali estão precisando de uma patrola para efetuar  melhorias naquela 

região, inclusive um caminho um mapa para não ter como não saberem de aonde se trata a 

Palmeira. “Então fico agradecido pelos nobres Vereadores votarem favorável.” Vereador Márcio se 

manifestou: “Meu voto será contrário, porque é um falta de respeito até, querer botar um mapa do 

Município junto em uma indicação dessas ai.” O pedido nº 232 apoiado por seis Vereadores com 

abstenção do Vereador Paulinho  e o voto contrário do Vereador Márcio. Leitura do pedido de 

indicação nº 233/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador 

Juliano: “Veja bem Senhor Presidente, caros colegas esse meu pedido de indicação do ESF ele 

vem do mesmo caminhar da creche que eu já venho pedindo a tanto tempo desde o ano passado e 

vendo por exemplo ali justificativa que estarei falando na Tribuna sobre a creche do prazo que só 

agora, é  incansavelmente venho solicitando tais melhorias do governo federal. Por diversas vezes 

veja bem o nosso Município não foi nem contemplado pelo mais médicos porque?  Porque há uma 

dificuldade enorme desse governo de ter condições de buscar essas melhorias para o nosso 

Município. “Então estou aqui novamente radificando esse pedido de indicação e que nosso Município 

seja contemplado e assim eu espero.” O pedido nº 233 apoiado por todos os  Vereadores.  
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Leitura do pedido de indicação nº 234/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do 

plenário. Vereador Juliano: “Senhor Presidente Senhores Vereadores eu me lembro daquele dia 

que eu quando estava em palanque, Prefeito daquela gestão  Senhor Nelino com a governadora 

Yeda naquela época estava inaugurando essa faixa aqui que melhorou em muito  para nós aqui que 

vivia no meio da poeira e do lodo. Mas infelizmente como é de costume nossos governantes estão 

entregando obras inacabadas, porque sem sinalização uma simples faixa de  pedestre é lamentável 

ter deixado o prefeito inaugurar dessa forma e hoje só podemos lamentar por essa parte mas, fazer 

que o prefeito tome essa providência sendo que já aqui Vereador Paulinho  me prometeu que seria 

feito pelo menos em frente do colégio mas está ficando só nas promessas. Espero que esse pedido 

de indicação relembre e faça o que é necessário que é o mínimo em uma cidade.” O pedido nº 234 

apoiado por todos os  Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 235/2014 de autoria do 

Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel: “Presidente colegas Vereadores, esse 

serviço ai nessa curva de alargamento o próprio Valdeni já esteve na Secretaria, falou com o 

Secretário e eu já encaminhei esse pedido várias vezes e a gente espera que a administração tome 

providências quanto aquele local porque é muito perigoso aquilo ali e podemos causar  algum 

acidente porque é um percurso que passa ônibus escolar e agora muito transporte de fumo, 

caminhões, caminhonete. Então a gente fica preocupado que pode acontecer uma fatalidade 

naquele local, seria isso.” O pedido nº 235 apoiado por todos os  Vereadores. Leitura do pedido 

de indicação nº 236/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador 

Joel: “Presidente essa ponte me ligaram falando que ela estava não com as suas melhores 

condições ali, então a gente encaminha e  pede que o Secretário de obras vá lá e verifique a 

situação deste local, seria isso.” O pedido nº 236 apoiado por todos os  Vereadores. Leitura do 

pedido de indicação nº 237/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. 

Vereador Joel: “Presidente colegas Vereadores, semana passada passando nesse travessão, ali 

vários locais em péssimo estado de conservação. Então se não foi patrolado ali a gente espera que 

deixe, que patrole ali e coloque um cascalho em certos pontos e verifique o estado daquela ponte. “O 

Secretário, porque ali passa o transporte escolar e agente tem que sempre cuidar porque às vezes 

estar podre por baixo, algum problema na ponte, então tem que ser verificado se ela oferece a 

devida qualidade para o transporte passar seria isso.” O pedido nº 237 apoiado por todos os 

Vereadores.  Votação do pedido de informação nº 54/2014 de autoria do Vereador Joel. Aprovado 

por todos os Vereadores. Votação do pedido de informação nº 55/2014 de autoria do Vereador 

Helio José.  Aprovado por todos os Vereadores.  Votação do pedido de informação nº 56/2014 de 

autoria do Vereador Helio José. Aprovado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 
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informação nº 57/2014 de autoria do Vereador Juliano. Leitura do pedido de informação nº 58/2014 

de autoria do Vereador Juliano. Como não havendo mais nada a ser tratado na Ordem do Dia, 

passou-se ao---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE---------------------------------------------------- 

O primeiro inscrito o Vereador Helio José: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, pessoas 

da comunidade que nos assiste, hoje temos aqui para que amanhã é importante as pessoas se 

fazerem presentes tanto na Comissão como no plenário, aonde vai ser discutido e votado o projeto 

que autoriza a compra desse terreno da creche, em partes a gente poderia dizer que é um valor 

estimado mas é um terreno bem localizado, temos pouco tempo mas, pena  que demais pessoas da 

comunidade moradores que tem áreas ao entorno eu espero que elas tenham conhecimento dessa 

compra que assim de repente poderia até ter sido de um valor menor, em uma outra localização. 

Então espero que não se tenha feito injustiça com outros moradores mas  quanto a esse terreno a 

esse valor eu serei favorável e também fico aqui contente porque vai ser construído e aproveitado 

um valor desses um milhão e noventa e três mil no qual Deputado que cadastrou Chuvisca, fez o 

cadastro no fundo nacional de desenvolvimento de educação em Brasília a inclusão do Município de 

Chuvisca no  PAC 2/2014 da creche do Deputado Vilson Covatti, está todos os registros aqui comigo 

está o email aonde a gente se comunicava aonde ele diz aqui, “Prezado líder comunico que no dia 

25 de fevereiro em audiência com o Presidente do SNDS Senhor Romeu defendia a necessidade de 

construção de uma creche pro infância para atender a demanda do Município de Chuvisca e garantir 

o acesso das crianças em um ambiente adequado estruturado para o aprendizado bem informo  que 

solicitei a inclusão de Chuvisca aonde solicitei os municípios contemplados com a creche pro 

infância estamos confiantes, aproveitei a oportunidade para agradecer por mais um ano de  parceria 

e luta para construir um pais melhor para nossas crianças, Deputado Vilson Covatti. Então graças a 

esse Deputado nós temos o cadastro e hoje acredito que hoje basta o Município para a gente 

autorizar aqui a compra desse terreno e assim o Município encaminhar para lá como é já posto no 

projeto, é uma contrapartida no Município a compra do terreno e assim a nossa  comunidade Poder 

aproveitar desses benefícios. Também aqui ouvi o colega que me antecedeu falou da construção na 

avenida, não é só graças ao Vereador aqui, esse projeto já vem até desde e tem muita gente 

procura.” O Vereador Helio cedeu uma parte ao Vereador Juliano: “O não me referindo a mais 

que foi uma obra feita pela Yeda o que ela inaugurou, infelizmente ela inaugurou de uma forma que 

não poderia ser inacabada seria antes naquela ansiedade de fazer politicagem, infelizmente ocorre 

muito no nosso Brasil, então é  nesse sentido Vereador que a gente é bastante conhecedor que tem 

atrativos dentro da sociedade aqui como orçamento participativo na época e tantas outras coisas que 
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poderia citar estar e não seria uma parte, seria me pedido um esclarecimento muito grande, então é 

nesse sentido que eu quero me explicar, muito obrigado. “Vereador Helio prosseguiu: “É uma coisa 

que a gente poucos que  tem conhecimento, tomei conhecimento mais dessas no qual na reciclagem 

do curso de transporte escolar de passageiros, que obra desse tipo, avenida, tipo a RS 350 é uma 

obra inacabada ainda e a responsabilidade é do estado, aonde não tem sinalização aonde ela não 

está concluída ela nem deveria de ser inaugurada,  nem deveria de ser inaugurada e vocês sabem 

muito bem que não é só eu cobrando mas eu espero que cada um, que fale com seu Deputado seu 

representante do partido para que a gente cobre e que a administração leve um pedido em especial 

a compra dessas placas de informação que em dois mil recebeu multa até um desconhecido pode 

entrar  e receber porque as placas que estão de indicação de Camaquã até Dom Feliciano estão 

todas erradas tem quilômetro zero da cento de dezesseis e ali que chamam de açude quilômetro três 

vem até o Renatinho quilômetro dezoito até o quilômetro cinquenta e oito e eu já tenho na frente da 

minha casa quilômetro sessenta e dois. Como aqui na frente da minha casa e aqui atrás no seu 

Olídio é como a RS 350 inicia-se em Arambaré, seria, mas da cento e dezesseis para Arambaré 

também se inicia no zero, então está totalmente errado qualquer multa que vocês levar pode tentar 

recorrer porque está toda ilegal. Então isso deve ser mudado, para que isso não aconteça e se 

espera que essa sinalização como hoje me deparei ali na frente do abrigo, a minha esposa ontem a 

tarde deixou o carro estacionado próximo ao abrigo e ela não viu não tem faixa amarela no 

estacionamento do ônibus e eu vi que o carro estava mal estacionado, cheguei ali mas não tem faixa 

amarela, qualquer um chega um ali estaciona, como o ônibus vai estacionar, ele não tem como 

entrar e sair naquele espacinho  simplesmente da rampa do abrigo, mas dos lados não tem amarelo, 

isso é vergonhoso para o Município até hoje não ter sinalização nem faixa de pedestre, então se  

espera que seja concluída em breve porque pelo menos não é só para embelezar a avenida mas 

para uma segurança para todos nós obrigado.” O segundo inscrito o Vereador Juliano: “Saúdo o 

Senhor Presidente, Secretário Vereadores e comunidade aqui presente é uma satisfação quando a 

gente vem aqui no plenário para fazer uma sociedade com o  nosso Município, é eu me coloco aqui 

para representar o que é de interesse de vocês. Infelizmente o nosso Município não tem feito coisas 

que sejam de interesse da sociedade, mas está se encaminhando o que eu já venho pedindo de 

muito tempo, por exemplo, a creche no nosso Município e hoje eu vejo aqui uma justificativa no 

projeto que somente agora é que conseguimos encaminhar o respectivo projeto de Lei, já que o 

Município buscou outras  opções para construção da creche, desde o ano passado venho falando  

desse pedido de indicação, batendo na tecla como o ESF que é outra melhoria importante que o 

nosso município precisa porque apenas um único posto do Município para atender cinco mil e tantos 
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habitantes é um milagre que acontece no nosso Município é um milagre apenas um posto como a 

situação diz dar conta, eu tenho a absoluta certeza que não dá conta, muita gente não é atendida, 

muita gente já nem vai ali porque muitas vezes são tratados de uma forma que ali até chamam de 

veterinário é lamentável. Então aparo Vereador Cylon, com esses fatos bastante constrangidos, 

ficarei muito feliz que amanha nós Vereadores aprovamos mais de uma forma, um pouco me 

aborrece e não é um terreno que eu poderia dizer assim das condições do Município barato, 

saudade daquele tempo que as pessoas doavam área para construção de colégios, saudade 

daquele tempo que as pessoas ajudavam para ter um nome assim uma placa que fica para 

eternidade. Hoje é tudo sobre dinheiro, vemos jogadores de futebol ganhando milhões e milhões e 

nem assim quando dizem que o  Brasil na ponta da chuteira não representam tomando de sete a um 

por exemplo que a poucos dias aconteceu. Então são coisas que vem perdendo e vem deixando 

alguns com saudade daquele tempo que todo mundo tinha muita compreensão, compreensão que 

eu digo Vereador Marcio, quando tu diz aqui desse meu pedido de indicação que não diz respeito, 

mandar um mapa para o Secretário de obras e o Prefeito  para mostrar aonde é a palmeira, não é 

desrespeitoso Vereadores, desrespeitoso  é os nossos contribuintes, os nossos Cidadãos que 

trabalham para pagar o nosso salário, eles não ter o que é o mínimo de direito de ir e vir, estradas 

em condições e relembrando o Vereador jamais era de  humilhar o Município. Eu fico lamentável se 

você encaminhar para esse lado, porque jamais pensaria de tal forma, nem tenho essas maldades, 

Senhor Vereador, então por isso eu digo a todos os Vereadores que muitas coisas venho falado por 

mim, desde o ano passado e tornando a falar e vem conseguir na nossa frente acontecendo os fatos. 

Venho prevendo muitas coisas pela frente ai que a administração bota as duas mãos nos olhos para 

não enxergar, é uma pena. Espero e torço e quero que isso mude porque só nos interessa deixar um 

legado, porque a nossa passagem política é em quatro e quatro anos e muitas vezes ficamos até no 

caminho, mas aquilo que nós fizer sempre indo em direção ao bem, vai ficar o resto da vida, muito 

obrigado.” O Vereador Juliano  cedeu uma parte ao Vereador Helio José: “Eu parabenizo o 

Vereador Juliano por essa atitude e digo ao Vereador Marcio que não é um desrespeito, um 

desrespeito  é reivindicar que nem eu estou reivindicando  aquela do seu Albino Klug que vai até 

próximo Redmer ao desde dois mil e nove que eu estou reiterando o pedido de indicação é 

importante, foi muito importante mandar um mapa, pois eles não sabem onde é que é, se 

soubessem tinham feito, isso é muito importante, muito obrigado.” O terceiro  inscrito o Vereador 

Joel: “Quero saudar o Presidente, Secretário, colegas Vereadores, a nossa comunidade aqui 

presente, hoje nos assistindo este Projeto encaminhado a Câmara aqui para comprar essa área, 

adquirir essa área, aonde vai vim do governo federal um milhão e novecentos e noventa e três mil 
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reais da união e trezentos mil para compra deste terreno do FUNDEB aonde vai atender, segundo a 

gente já leu o projeto de cento e vinte alunos nos dois turnos. Então acredito que esse valor até pelo 

que pediu não vai sair dos cofres públicos do Município, isso aqui é uma verba federal, eu acho que 

o Município não esta fazendo mais que a sua obrigação, botar em prática. Com certeza na 

Comissão, esse projeto vai ser pelos Vereadores, pela Comissão representativa bem estudada e 

com certeza na discussão a gente vai tirar maiores dúvidas e com certeza a gente vai fazer o que for 

melhor para o Município e principalmente para as crianças que vão usar e que é para elas essa obra, 

seria isso.” O Vereador Joel cedeu uma parte ao Vereador Juliano: “Senhor Vereador  como eu 

dizia que sobre aquelas observações que estão descritas aqui nesse projeto que não resta outra 

opção ao Poder executivo do que pedir efetivo projeto ser examinado e  aprovado o mais rápido 

possível então nesse meio tempo  colocar meio goela abaixo para aprovarem de qualquer maneira, 

infelizmente é assim tanto que eu falo, e fiz o pedido de indicação no ano passado todo que com 

certeza estaria, pelo menos eu estaria tentando buscar com alguém aqui no nosso Município para 

quem sabe fazer como antigamente, doar uma área para ficar ali no seu nome gravado com a 

história mas como essa administração funciona dessa forma, infelizmente só tem a lamentar, muito 

obrigado.” O Vereador Paulinho se manifestou: “Questão de ordem Senhor Presidente, o Vereador 

que ganha a oportunidade não tem que usar a tribuna para completar com mais de um minuto e 

pouco dois minutos.” Presidente Vino: “Como eu tenho falado desde o primeiro dia que eu assumi 

essa Casa. Vereador Joel: ”Vereador Juliano pediu uma parte.” Presidente Vino: ”Questão de 

ordem Vereador, deixe eu esclarecer, como eu tenho falado desde o primeiro dia em que eu assumi 

essa presidência, quando há tolerância dos Vereadores aqui dentro dessa Casa como o Helio 

também passou uns minutos, discutindo o assunto até com vocês Vereadores, então a gente tolera 

não custa um minuto ou dois a mais, então também é questão de bom censo. Vereadores que usam 

o bom censo comigo, eu também vou usar o bom censo  a Casa fica mais calma, correr mais 

naturalmente” Vereador Joel: “Eu acho que ainda não pedi a parte mais para mim ainda restava 

tempo.’ Presidente Vino: “Não é tempo é que para se manifestar o Vereador teria que estar na 

Tribuna.” Vereador Joel: “Ele pediu  parte, não, não é isso pediu a parte.” Presidente Vino:”Eu 

quero que haja bom censo nessa Casa eu sempre vou tolerar, vou dar chances para os Vereadores. 

Vereador Joel: ”Eu agradeço.” Presidente Vino: A maior transparência é para todos os Vereadores 

iguais.” O quarto inscrito o Vereador Alcindo: “Boa noite ao Presidente, Secretário que faz parte 

da Mesa, colegas Vereadores  presentes, ao Marcelo e ao Elieser que frequentemente estão aqui no 

Município que mais se fazem presentes nessas reuniões da Câmara. Primeiro lugar queria deixar 

registrado aqui que no próximo dia vinte e dois e vinte e três de julho teremos o sétimo seminário 
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Municipal de educação aqui no nosso Município, onde vai ser ali no centro de eventos esse 

seminário e trará muitas melhorias para educação com esses cursos que estão sendo colocados 

para incentivar o pessoal, mas também temos aqui não podemos deixar de dar uma ênfase nesse 

edital da Prefeitura sobre o concurso que vai ter na Chuvisca dentro dos próximos dias. Então a  

Prefeitura Municipal de Chuvisca e Secretaria municipal de educação concurso público 01/2014 

edital n° 01 abertura, onde vai ter o concurso público nesse Município onde estão abertas as 

inscrições desde o dia vinte e sete de junho de dois mil e quatorze e vão agora se encerrar agora no 

dia 20 de julho que é no domingo se encerram as inscrições para esse concurso e a execução dos 

sertanos será de responsabilidade da empresa PIASCON  Sociedade e PI de Assessoria e 

consultoria limitada com supervisão da Comissão de coordenação, fiscalização do concurso público 

nomeada pela portaria n°083/2014 em conformidade com o decreto Municipal n°555 de março de 

2008 e maiores informações tem nos sites da Prefeitura e dessa própria empresa PIASCON para 

esse edital e para as vagas existentes neste edital quanto as vagas, quantos cargos ficarão em 

espera também para as vagas existentes. Diante disso aqui se viu que amanhã teremos mais uma 

Sessão extraordinária no caso, a Câmara entra em recesso a partir de hoje, onde se tem esse 

projeto sobre esse terreno para construção dessa creche tão falada. Além desse pedidos de 

indicação sabe-se que era um plano de governo também já existente e aqui foi colocado, já veio se 

trabalhando nesse projeto  a mais tempo, tínhamos uma área ai que o Município fez uma permuta 

como proprietário para construção, seria de para construção dessa creche também onde não foi 

aprovado pelos engenheiros, essa construção para ser construída a creche e diante disso foi 

colocado vários argumentos para que se pudesse ser ali porque o Município só se tinha essa área 

no momento e não houve jeito onde foi agora localizado essa área para talvez negociação e então 

implantação dessa creche ali com mais possíveis outras construções para o futuro, aproveitando 

melhor essa área também para a secretaria de educação. Então eu acho que é de valia para o 

Município, talvez seria outras áreas, mas muitas vezes não adequada também, por valores menores 

eu isso depende a provação desses engenheiros e então o Município no momento acredito que vai 

conseguir completar essa etapa e que tenha êxito para que realmente a gente consiga essa creche 

que é um recurso federal e que não podemos perder isso ai que será um avanço para o Município. E 

outra coisa que eu não podia deixar, eu falei sobre o concurso aqui e que se encerra as inscrições 

no dia vinte agora julho de dois mil e quatorze e a prova será no dia vinte e quatro de agosto de dois 

mil e quatorze, então no momento seria isso, Senhor Presidente obrigado.” Vereador Márcio  

chamou o segundo Secretário  para fazer parte da Mesa. O quinto inscrito o Vereador Márcio: 

” Meu boa noite aos colegas Vereadores, comunidade presente, quero já começar aqui dizendo a 
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indicação do Vereador Juliano que momento que ele já coloca na sua indicação que é na localidade 

da Palmeira  certamente o Secretário e o Prefeito já sabem onde é que é. Um mapa desses aqui 

aonde que o cara se não for bom de vista não vai nem saber onde é que é está a palmeira aqui e ai 

não é uma falta de respeito, olha o tamanhinho do mapa todo da Chuvisca , teria que se procurar 

bem a Palmeira aqui para encontrar  mas, eu tenho andado na região da Palmeira lá e tem algumas 

estradas que precisam de reparos mas a insinuação dele aqui é que essas máquinas nunca foram 

para lá, não tiveram lá, não tem acesso a Palmeira por isso que ele está botando esse mapa que 

vamos chegar lá com as máquinas até a Palmeira que no município nem o Prefeito não conhece. É 

nesse sentido sim, que é uma falta de respeito, por isso meu voto foi contrário e dessa maneira as 

indicações serão contrárias porque até mesmo esse apoio do plenário que vocês pedem aqui pelo 

regimento interno também está errado, não pelo artigo 221, mas vamos lá não é isso que vem ao 

caso. Quanto ao projeto 20/2014 que autoriza o Município a adquirir essa área de vinte mil metros 

quadrados, ou seja, são duas hectares o qual não é somente e exatamente para construção dessa 

creche e também para construção dessa creche, e a creche são ali quarenta e cinco metros por 

trinta e cinco é um terreno pequeno e um terreno desses se for comprado ou tentado se comprar ele 

hoje na Chuvisca aqui os preços estão bem maiores até estive fazendo umas contas aqui. Se nós 

pegássemos o valor dessas duas hectares e divide-se por terrenos de quinze por quarenta isso daria 

uns seiscentos metros daria trinta e três terrenos a um valor de nove mil reais o terreno, se fosse 

terreno de doze por quarenta nós teríamos quarenta e dois terrenos a sete mil e cem reais que daria 

cada terreno desse e aonde que na Chuvisca onde se compraria um terreno desses aqui por esse 

valor, qual a localização? Com frente, com asfalto, temos terrenos na Chuvisca hoje aqui mas, 

muitos nem ruas calçadas temos ali nós temos uma frente asfaltada e que possivelmente ou 

futuramente o perímetro urbano seja aumentado até lá porque não como uma Rua lateral a esse 

terreno adquirido e assim esse terreno já tem duas frentes o que vai valer mais ainda e assim 

futuramente pode ser até uma área de lazer para o Município, porque não um praça uma academia 

ao ar livre e tantas outras coisas, até uma pista de caminhada  na volta daquele campo, porque não 

fazer, deixa-se o campo e faz então mais uma diversão para toda a comunidade também. Sem 

contar no objetivo principal que é a construção dessa creche que ali vai atender alunos em turnos ou 

sessenta alunos para cada turno. Isso é uma proposta  e se não for aceita agora em dois mil e 

dezesseis o Município terá que desembolsar o dinheiro e fazer porque ele vai ser obrigado a oferecer  

creche ou escola para que aluno de 0 a 3 anos também. Então se tem a oportunidade para se 

aceitar e que se pegue agora que se construa essa creche, porque em dois mil e dezesseis com ou 

sem esse recurso o Município terá que fazer porque será também obrigado por Lei. Então é um valor 
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alto? É, temos também essa possibilidade de usar esse dinheiro do FUNDEB, então vamos apostar 

e vamos colocar, mas que o Município  tentou poupar um pouco esse dinheiro e usar o terreno que 

já existe no Município, mas devido a localização do cemitério  não foi aceito e assim o Município 

optou em procurar outras áreas e a mais apropriada até o momento seria essa área que nós 

estaremos amanhã em Sessão Extraordinária para analisar, meu muito obrigado, seria isso Senhor 

Presidente.” Presidente Vino chamou o Vereador Alcindo para fazer parte da Mesa. O sexto 

inscrito Presidente Vino: “Meu boa noite aos dois vices que estão na mesa, colegas Vereadores 

que aqui se encontram, Doutor Marcos, seu Eliéser que se encontra, seja bem vindo. Para mim é 

uma grande alegria hoje recebendo a noticia do Prefeito que estava em possibilidade de comprar o 

campo do universal, um sonho, tenho certeza que é um sonho de noventa por cento da nossa 

comunidade  e a anos já falavam que a Prefeitura deveria de ocupar essa área. Então nada melhor 

do que agora comprar um terreno ali e construir a creche, quanto mais pode ser construído ali junto. 

Então eu acho que por minha opinião muito importante, muito bem pensado pelo Prefeito de adquirir 

essa área, claro que um valor alto a gente sabe, mas como já foram procurado outras áreas mais 

caro ainda. Também Vereadores que me antecederam falavam que era lamentável fazer tudo na 

ultima hora, mas ouve tentativas esse projeto não veio no ano passado veio em abril desse ano, ai 

foi tentado usar o terreno que seria nos fundos da casa mortuária e ao lado do cemitério. Então ouve 

várias tentativas de construir lá porque a área que a Prefeitura tem até hoje, mas não foi possível, 

então houve essa correria de última hora para conseguir esse terreno e eu acho que o povo está de 

parabéns Prefeito a comunidade se os Vereadores vão apoiar para nós aprovar esse projeto para 

não perder esse dinheiro que há uma possibilidade boa de conseguir esse terreno. E também não 

esquecendo que claro hoje o valor é alto não esquecendo também que essa família Torquatro Eras 

Decavatá  doaram esse terreno aqui que está situado essa Câmara, então como o Vereador Juliano  

falava de doações então essa família já deu a sua parte já deu esse terreno que foi tão valioso na 

época quando o Município começava que precisava de terreno e foi doado por essa família que vem 

ser o pai e a mãe desse José Eras Decavatá que está vendendo esse terreno hoje a Prefeitura. 

Então essa família, a gente tem que agradecer já que tem doado esse terreno aqui da Câmara, 

então um pouquinho mais hoje, um pouquinho menos, que bom que se consegue a comprar essa 

área tão importante que eu acho tão importante para o Município e para Prefeitura, é uma área para 

mim de grande valor bem situado, tanto para creche como para esporte, lazer, então é para mim eu 

acho uma decisão assim de conseguir esse terreno é muito importante para nossa comunidade. 

Então espero que amanhã de noite como está convocado a Sessão Extraordinária para amanhã de 

noite, espero que todos os Vereadores apoiam para que nós podemos dar a esse passo a mais no 
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nosso Município.Quero aqui convocar os membros da Comissão representativa que fazem parte 

para amanhã as dezenove horas e trinta minutos na sala de Comissões para deliberação de 

respectivo projeto de Lei n°20 oriundo do Poder Executivo que será pauta da reunião Extraordinária 

as vinte horas e trinta minutos, os membros que serei eu Presidente, Vereador Helio do PP, 

Vereador Marcio do PSDB, Vereador Juliano Tejada  do PSB e o Vereador Cylon do PMDB, então 

hoje seria isso ai meu muito obrigado.”  O Vereador Juliano   fez o uso da palavra nos seus três 

minutos de líder: “Agradecendo no que eu falava e radificando conforme eu dizia, saudade daquele 

tempo essas obras eram doados e radificou no terreno do lado para que a nossa Câmara de 

Vereadores, saudade desse tempo e é nesse sentido que as coisas tem que acontecer  e acredito 

que ainda dá, talvez faltou um pouco de coragem da administração acreditar mais sobre, implantar a 

creche Municipal no nosso Município, porque o problema todos nós sabemos que não é só adquirir e 

erguer a obra é manter. Fui várias vezes instigado que o Município não teria condições de ter uma 

creche, mas eu tenho certeza de que fazendo a administração tira de letra sem nenhum problema. É 

só ouvir o Vereador Juliano Tejada que ele vem muito a frente desde o tempo que eu falei quando o 

Prefeito Municipal foi a Brasília e pegou uma diária de mais de nove mil reais e lá a Dilma tinha 

anunciado muitos recursos para os Municípios. Então é isso daí buscar e fazer e com certeza a 

gente não tenho dúvida que vai ser aprovado unanime, não só apenas eu que venho tantas vezes 

intensificando a minha vontade do Município ser contemplador da creche no Município. Tenho 

certeza de que todos os Vereadores aqui vão estar muito felizes em aprovar e só uma coisa que me 

apaziguo de saber de que nós vamos pagar trezentos mil reais por aquele local que temos o nosso 

campo universal é o que me faz assim dar uma respirada e uma aliviada, porque trezentos mil reais 

por uma área desse tamanho é são índices de Municípios como o de Porto Alegre, tenho quase 

certeza disso daí, porque sou sabedor que nós ia ali no setor primário uma hectare deve estar 

registrado em seis mil reais aqui no nosso Município mas, vamos lá, vamos a luta companheiro. “E 

NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS 

TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 

16 DE JULHO DE 2014, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

VEREADORES DE CHUVISCA”.  

 


